

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K 50 f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Minden héten interpelláció.

Az ellenzék alkalmat adott a kormányra arra, hogy a szerb bonyodalmakról felelősséggel nyilatkozzék. Tisza István sem a bajok eredetéről nem adott felvilágosítást, sem arról nem nyilatkozott, hogy a következmények milyen álláspontra bírták a monarchiát.

Vannak aztán más kérdések is, amik gyökeres tisztázást követelnek. Milyen volt a bosnyák hatóságok szerepe a merénylet és a belgrádi nagyszerb propaganda balkáni exploziója előtt és milyen azóta a szerepe? Miféle politikai változásokat lát szükségesnek a kormány Bosznia igazgatásában és miféleképpen a Szerbiával való viszonylatban?

Beszélgetések folytak ma erről a képviselőház folyosóján. Az ellenzék vezető tagjai, mérlegelve a helyzet jellegét, elhatározták, hogy a rendelkezésükre álló parlamentáris eszközökkel fogják kényszeríteni a kormányt, hogy oktanul elfoglalt rezerváltságából kilépjen és kötelessége szerint az országnak tiszta bort öntsön a poharába.

Eppen ezért nem is gördítenek akadályokat a nyári tanácskozás elé, Sőt a forszírozott ülésezés a mai körülmények között még hasznos is lehet, mert alkal-

mat ad az ellenzéknek arra, hogy a külpolitika kérdéseiben színvallásra kényszerítse a miniszterelnököt. A vezérek eltökélt szándéka, hogy interpellációkkal külügyi politikánk szerb vonatkozásaira nézve ne csak felvilágosítást követeljenek, de egy új és megfelelőbb tendencia követésére kényszerítik a kormányzatot.

A belgrádi kérdést erélyesen és véglegesen tisztázni kell, annál inkább, mert a tétovázás, a gyöngeségünk láttatására vezet. Nem kell háború, de okvetlenül szükséges, hogy fellépésünkben, követeléseinkben, a garanciális megállapodásokban és a megtorlásokban a hadsereg ereje jusson kifejezésre. Eunyivel tartozunk a hadseregnek, de önmagunknak is, akik milliárdokkal fizetjük meg ezt a tekintélyt, a melyet a monarchiának a hadsereg kölcsönöz.

Mennyire komoly az ellenzéknek erre irányuló szándéka, már abból is látszik, hogy az interpellálók sorát a jövő héten Andrassy Gyula gróf és Rakovszky István nyitják meg, a miuk pedig minden szerdán mások következnek, mindaddig, amíg nem tisztázzák véglegesen és az ország érdekeinek megfelelően a szerb kérdés egész komplexumát. Az ellenzék erre vállalkozott. Ha tíz, vagy több órás ülések lesznek, annál jobb, több ideje lesz akkor arra, hogy vállalt feladatát teljesíthesse.

## Félbehagyják a bélyegvitát. Szünet a parlamentben.

A képviselőház ülése.

Beöthy Pál elnök 10 órakor nyitja meg az ülést mintegy 80 képviselő jelenlétében.

A kormányt Balogh Jenő és Teleszky János képviselik.

Kiseb elnöki előterjesztések után folytatják az illeték-javaslat második szakaszának tárgyalását.

Springer Ferenc hosszasan bírálja a szakszt, majd eltér a tárgytól, mire

**Elnök** figyelmezteti.

**Sümegei Vilmos:** Jobban érti ezt Springer mint Ön!

Elnök rendreutasítja Sümeget.

Springer Ferenc intványozza, hogy az egész szakaszt hagyják el.

**Hantos Elemér** előadó válaszol Springernek és bejelenti, hogy előre hozzájárul Nemes Zsigmond módosításához. (Zaj.)

**Kovácsy Kálmán:** Ha onnan jön a módosítás, elfogadják, a miénket nem!

**Hantos Elemér:** Tessék megbeszélni a módosításokat a miniszterrel, mint mi, akkor elfogadjuk. (Derűtség balról.)

**Polányi Dezső** félremagyarázott szavát igazítja helyre.

**Nemes Zsigmond** az ellenzéki szónokok érveinek hatása alatt módosítást nyújt be.

**Jaczkó Pál** beszél ezután a szakasz ellen, majd Springer Ferenc, Preszly Elemér, Bikády Antal és Bizony Ákos szólalnak föl.

## Szomorú tavasz.

Nagyon szentimentális ez a tavaszi történet, mint sok minden, amire a múltból emlékezünk. A szentimentalizmus nem is a történetben van tulajdonképpen, hanem abban, hogy ezzel a szomorú és fájdalmas szóval kell kezdeni: egykor!

Tehát: egykor, nagyon sok év előtt — diák voltam és az innsbruki egyetemről jöttem — vándorutat tettem s Meránba értem. Meránba tavasszal, virágok nyílása idején, mikor tiszta víz csobog a patakokban s a sétatutakon tavaszi láma zsong.

Egyedül vándoroltam, ifaláságomban kimondhatatlanul boldogan s Merán edes levegőjét csak egy éjszakán át akartam szívni. Mikor este megérkeztem, a hátszákomat gyorsan ledobtam a szálláson, miközben elhangzott a zenekar utolsó darabja, Csajkovszki szigorú keringője. Az égen oly sűrűn ragyogtak a csillagok és olyan nagyok voltak, aminőket soha sem láttam. Virágillatok szálltak a levegőben, a halkán beszélő

emberek lassan távoztak, virágos ablakok fényltek s én gyönyörűséggel eltelve ültem a padomon.

Egészen csendes lett körülöttem, a lámpák szeliden ragyogtak s midőn egyszerre kerekék gördülését hallottam a homokban, ez is zenének és melódiának tetszett. Körülnéztem s egy magas öreg urat láttam, aki betegkocsit tolt maga előtt. Sötét párnán egy nagyon fiatal leány feküdt benne. — Haja a lámpavilágnál majdnem fehérnek látszott s a szeme feketének. Nagyon sápadt volt s mikor előttem tolták, nagyon halk és finom hangon mondta:

— Kérlek, apa, maradjunk még kissé.

— Hideg van, Teréz — szölt az öreg ur — harmat és köd ereszkedik le a folyó felől.

— De apa — kérte a leány — van kendőm is.

S az öleből régi, szép, tarka paraszt selyemkendőt vett elő és a deraka köré gonyolte. Közben leesett fejéről a kalap s a padom alá gurult. Felemeltem és a betegkocsira tettem. Kissé elnevelte magát, az öle-

ben tartotta, ahol gyöngyvirágok feküdtek s megszólalt:

— Nos, apa?

Ekkor az öreg ur keserves mormogással a padomra ült, s a kocsit kettőnk közé húzta. Öt perc múlva könnyen folyó, vidám beszélgetésben voltunk s midőn negyed óra után ismét egyedül voltam, tudtam, hogy holnap nem fogok elutazni.

S csakugyan nem vándoroltam tovább. Meránban maradtam s szerettem Terézt.

Apja orvos volt Bécsben s Meránba hozta a leányát, hogy ebben a tiszta levegőben könnyebb legyen a halála.

Megmondta ezt nekem már a második napon s eközben oly jóakarattal s féltő intelemmel nézett reám, hogy óvakodjam szívemet egy haldoklóhoz kötni. De már késő volt. Késő nekem és késő neki. Mert midőn gyönyörű reggelen egyedül volt szabad a betegkocsit a városon keresztül tolnom s a szőlőhegyek között egy virágzó almakert árnyékába vittem fel, ahol rigók énekeltek, s midőn a mozgó halálos ágy fölé hajoltam,



**„MODIANO” CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGÁBB DE A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek, mint a lapocskák nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruházaiban.

**Balogh Jenő** igazságügyminiszter megteszi észrevételeit az ellenzéki felszólalásokra. Ez a szakasz nem tartalmaz semmi olyat, amitől az ellenzék retteg, odairányul a szakasz, hogy megakadályozza az ügyvédek húzó-halasztó munkáját. Nem a kincstár érdekelt, hanem a perek gyorsaságát szolgálja a szakasz.

**Hantos Elemér** megteszi módosítási indítványát, melynek alapján a többség elfogadja a szakaszt.

Következik a harmadik szakasz, melyhez elsőnek

**Springer Ferenc** szólal fel és több módosítást ajánl, mihez **Csermák Ernő** és **Jaczkó Pál** is csatlakoznak.

**Vadász Lipót** államtitkár válaszol Springernek és néhány szakszerű felvilágosítást ad.

**Springer Ferenc** félreértett szavait igazítja helyre.

**Hantos Elemér** előadó kéri a módosító indítványok elvetését.

A szakaszt változatlanul fogadják el.

A negyedik szakaszhoz módosítást ajánlanak:

**Huszár Károly**, **Springer Ferenc**, **Csermák Ernő** és **Jármy Béla**.

**Hantos Elemér** ellenezte valamennyit, mire a többség változatlanul fogadta el a szakaszt.

Az 5. §-nál **Csermák Ernő** ajánlott módosítást, de nem fogadták el.

A 6. §-nál **Jaczkó Pál**, **Springer Ferenc**, **Csermák Ernő** ajánlottak módosítást.

A 7. §-nál **Justh János**, **Springer Ferenc** és **Csermák Ernő**, de a többség a 8., 9. és 10. §-okkal együtt az eredeti szöveget fogadta el, mire az elnök fél órára felfüggesztette az ülést.

#### Szünet után.

Háromnegyed 3 órakor **Szász Károly** alnök nyitotta meg újra az ülést.

A 11. §-hoz **Polónyi Dezső**, **Almássy L.**, **Jármy Béla**, **Springer Ferenc**, **Bakonyi Samu**, **Csermák Ernő**, **Bikády Antal** és **Preszly Elemér** nyújtottak módosításokat, de a többség a szakaszt **Hantos Elemér** előadó javaslatára az Almássy stílárís módosításával fogadta el.

A 12. §-hoz **Kun Béla**, **Springer Ferenc**, **Csermák Ernő** nyújtottak be módosítást, de a többség a Teleszky János módosításával fogadta el.

A 13. §-hoz **Jaczkó Pál**, **Csermák Ernő** és **Polónyi Dezső** nyújtottak be módosításokat, de a többség Teleszky János pénzügyminiszter indítványára csak Preszly módosítását fogadta el.

A 14. §-hoz **Hantos Elemér**, **Csermák Ernő**, **Springer Ferenc** és **Bakonyi Samu** nyújtottak be módosításokat, de csak **Hantos**ét fogadták el.

hogy a szőke haját és az arcát megcsókoljam — hátrahajította a fejét, a száját nyújtotta s hirtelen keserűen felzokogott s úgy éreztem, hogy ezek a könyvek a vérembe folynak.

De ő nem is tudta, mennyire beteg volt s bizott felgyógyulásában.

Szerelmünket titokban tartottuk, még az apa előtt is, aki azonban, úgy látszott, mindent tudott.

S most az egész szomorú történetnek vége van. Ez volt minden.

Nem hittem az apja véleményének, sem a szememnek, egyáltalában nem gondoltam a halálra.

Az apja azonban, mintha előakart volna készíteni, mikor egyedül voltunk, mindig a betegség reménytelen voltáról beszélt.

Egyszer **Teréz** elkíváncozott **Meránból**. Olyan volt az idő, mintha a nyár jönne. A rövid tavasz után fűledt, meleg órák következtek. **Teréz**, úgy látszott, mintha a nyártól félt volna s örök tavaszról beszélt. Ha az ember lassan mind magasabbra megy a hegyekbe, mindig ismét feltalálja a tavaszt.

S ezután utiterveket szőttünk s az apa velünk együtt tárgyalt, mintha mindez még lehetséges volna.

Igy érkezett el az első májusi este. Sokáig ültünk a sétányon, de **Teréz** ma este

A 15. §-hoz **Bakonyi Samu** nyújtotta be módosítást. **Springer Ferenc** kérte, hogy beszédét a legközelebbi ülésen mondhasse el.

#### Tíz óras ülések.

Ezután egyszerű szavazással döntöttek gróf **Khuen-Héderváry Károly** ismeretes indítványa (a tíz óras ülések!) felett és a többség azt elfogadta.

— Többségi obstrukció! — kiáltotta **Laehne Hugó**.

— Mikor lesznek már 24 óras ülések? — gonyolódott sárvári **Huszár Károly**.

Az elnök végül indítványozta, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt tartsa.

## Sarajevói merénylet szenzációs részletei.

### Belgrádban tudták. A kompromittált őrnagy. Tizenöt összeesküvő. Veszedelmes diákszövetségek.

A sarajevói vizsgálat, mely, mint ismeretes, a merénylet napjától kezdve ernaedetlen buzgalommal folyik, még mindig tart, bár az összeesküvő főbb momentumai már teljesen tisztázva vannak.

Már ugy volt, hogy tegnap teljes befejezéshez jut a vizsgálat, amikor az utolsó pillanatban oly jelenségek mutatkoztak, amelyek további munkát igényelnek és így a vizsgálat befejezése két-három héten belül alig várható.

#### Szerbiában vannak a bűnösök.

A vizsgálat menete teljesen kielégítőnek mondható és megállapítható, hogy a vizsgálatot vezető hivatalnokoknak sikerült az ügyet teljesen tisztázni és felfedezni azt az áramlatot, amelyből a nagy szerb propaganda és a merénylet is kiindult.

Teljesen be van bizonyítva, hogy az összeesküvés Szerbiából indult ki.

Szerbiában oktatták ki a főreszeseket: **Principet**, **Csabrinját** és **Grabest**, a bombák is Szerbiából származnak, ugyszintén a browningok, amelyeket a merénylőknel találtak. A használati utasítást is Szerbiában nyerték.

Már tudják az is, hogy kik azok a személyek akiktől a merénylők az utasi-

hallgatott. Fáradt volt és levert. A levegő tikkadt volt. Tirol vára felől villámlott. Mikor végül elváltunk, **Teréz** a sötétben gyorsan és észrevétlenül megcsókolta a kezemet. S ez volt az utolsó csókja.

Ezen a forró éjszakán nem tudtam elaludni. **Borus**, nyomozó reggel következett. Kitért az ablakokat. Kocsik gördültek a vasúthoz s vitték tova a vendégeket. Mindenki menekült a nyár elől. S csakugyan, úgy látszott, elmúlt a tavasz. A zöld egyszerre poros lett, a virág fakadó, az ég fűledt. Rossz érzés vett erőt rajtam s bármily korán is volt, átszaladtam a pensióba, ahol a szerelmem lakott. Sem őt, nem az apját nem találtam lenni. Felsiettem, kopogtam az apa ajtaján, nem hallottam semmit s beléptem. A szoba üres volt, de **Teréz** szobájának ajtaja nyitva állott.

S ott ült az apa leányának ágyánál. Az éjszaka meghalt s az apa meg sem mozdult, hogy valakit hívjon. A leány kezét tartotta és mintha hallgatózott volna. Én is hallottam lassan, lassan, mint valami gyenge szívverés vér csepegett le a párnáról. Ugy éreztem, hogy égő cseppek ezek, melyek könnytelenül hullanak a szívemre...

K. Müntzger.

tásokat kapták és **Pribicevics Milán** őrnagy is súlyosan kompromittálva van.

#### Princip és Csabrinja.

**Princip** és **Csabrinja** eleinte igen szűk szavúak voltak. Letartóztatásuk után a hozzájuk intézett kérdésekre alig feleltek és igen cinikusan viselkedtek. Lassanként azonban mindinkább belemelegedtek és igen sok fontos adatot szolgáltatottak a vizsgálathoz.

Be van bizonyítva, hogy az összeesküvésben számos ember kompromittálva van, részint közvetlenül, részint közvetve és kiderült az is, hogy a készülő merényletről már jóelőre számosan tudtak és jobb ügyhöz méltó hűséggel őrizték rettetetes titkukat.

#### Nagyszerű szervezés.

Bebizonyosodott, hogy a merényletet nagyszerűen szervezték és nagy szervezőtalentumoknak bizonyultak, akik a borzalmas büntényt előkészítették, olyannyira, hogy a világ bármely rendőrsége tehetetlen lett volna az összeesküvéssel szemben.

Azért is csodálatos a merényletet előkészítő egyének nagy titoktartása, odaadása, mert olyan elemek vettek részt benne, akik minden egyének mondhatók, csak nem megbízhatóknak és éppen ezért különös, hogy senki sem akadt, aki a saját érdekében elárulta volna cinkos társait.

Ebből is látható, hogy Belgrádban jól tudták, hogy kiket kell felhasználni a borzalmas merényletben.

#### Tizenötén.

A vizsgálat megállapította, hogy tizenötén vannak közvetlenül érdekelve a merényletnél, ezek közül csak négyen voltak Belgrádban. Ez a négy avatta be a többi a titokba és e célból állandóan összejöveteleket tartottak az országban, mindig más és más helyen, nehogy feltűnést keltsenek.

A bombákat és fegyvereket, amelyeket Szerbiából kaptak, Tuzlában rejtették el és innen vitték különböző helységekre. A rejtékhelyet állandóan változtatták és így kerültek a gyilkos szerszámok az összeesküvés napján Sarajevóba, ahol a cukrászoltban — az első merénylet színhelyéhez közel — felosztásra kerültek.

#### Titokzatos diákszövetségek.

A merénylőkkel egyidejűleg letartóztattak olyan egyéneket, akik a merényletnél csak közvetve voltak érdekelve. — Vannak köztük olyanok is, akik talán a merényletről nem is tudtak, de akik tagjai voltak ennek a titkos társaságnak.

A vizsgálat kiderítette, hogy **Bosznia** és **Hercegovinában** nincs egyetlen középiskola sem, amelyben ne lett volna egy titkos diákszövetség, amely árulással és kémkedéssel ne foglalkozott volna.

Találtak folyóiratokat, amelyeket ezek a titkos szövetségek kiadtak és amelyek nem tekinthetők éretlen gyerekek munkájának. Ezek bizonyos szisztemát követnek és oly eszmét hirdetnek, amely mindegyik ifjunak lelkében él. Ezek a szövetségek egymással állandó összeköttetésben állottak és most már kétségtelen, hogy Belgrádból nyerték erejüket.

#### Mikor lesz a tárgyalás?

A vizsgálat, mint fentebb említettük, még nincs befejezve és a vizsgálat befejezése után következik csak az óriási anyag feldolgozása, ami rendkívüli munka.

Ezekből arra következtetnek, hogy a tárgyalást ősz előtt aligha tarthatják meg.

## Egyház és iskola.

**A presbyterium gyűlése.** A ref. egyház presbyteriuma valószínűleg a jövő hét folyamán tartja legközelebbi gyűlését. A tárgyszorozaton több fontos ügy szerepel.

**Ülés a ref. egyháznál.** A ref. egyház bérházbizottsága tegnap délután ülést tartott. Az ülésen folyó ügyeket tárgyaltak.

## KÁROLYI MIHÁLY a trónörököséről.

### Nyilatkozik Amerikában.

Az amerikai lapok, élükön a Hearst-féle újságokkal, azután a New-York Times, a New-York Amerikan közlik az Amerikában tartózkodó gróf Károlyi Mihály nyilatkozatát a trónörökös-pár meggyilkolásáról. A nyilatkozat így hangzik:

— Ki sem mondhatom, mennyire szomorú a trónörökös-pár tragikus halála miatt. Pártunkat ezzel nagy veszteség érte és félo, hogy a tragikus eset a demokrácia ügyét is visszaveti, mert a trónörökös együtt érzett a néppel és ha trónra került volna, érvényt szerzett volna a demokrata elveknek. Személyesen is ismertem őt, mint jóindulatu embert, aki demokrata gondolkodású és különösen a választójog és a népoktatás terén hajlott a magyar követelések felé.

Elmondja ezután Károlyi, hogy hat hetet ohajt Amerikában tölteni és beszédében bemutatni a tervbe vett népjóléti intézkedéseket és választójogi kiterjesztést. Eseteli ezután a magyar állapotokat és elmondja, hogy a küzdelem a demokratikus választójogért és a gazdasági különállásért folyik.

**Newyork polgármestere mgyar banketten.**

**Newyork, július 17.**

Mitchell newyorki polgármester tegnap ismét megjelent egy, a gróf Károlyi Mihály és kísérete tiszteletére rendezett banketten, ahol a hozzáintézett üdvözlő beszédre a következőket mondta:

— A legnagyobb örömmel jöttem az Amerikai Egyesült államok magyar polgárai közé, hogy mint demokrata érzelmű ember, elmondjam véleményemet mostani akciójukról. Magyarországon a demokráciáért és az emberi jogokért folyik most a küzdelem. Ezt a küzdelmet támogatni minden demokratának szent kötelessége.

## APOLLO

**Ma, Szombaton**  
délután 5 órakor fél helyárok.  
Esti előadások 7 és 9 órakor.

A legmulatságosabb operettszkecs.

### Feleségem hü asszony.

Operett kinema szkecs ének- és táncsal 4 részben. Írták: Brody Miksa és Martos Ferenc. Zenéjét szerző Vincze Zsigmond. Azonkívül fővárosi újdonságokból összeállított műsoru

**művészest.**

## Gyujtogatás Derecskén.

### Leégett községi szin.

Derecske községben a hét elején este lángok csaptak föl az egyik udvarról, ahol a községi szin állott. A tűz hamarosan hatalmasra kerítette az épületet, amely le is égett.

A tűz még átsapott a szomszédos szeretősóra is s azt is elpusztította. Továbbterjedését azonban már sikerült megakadályozni a tűzoltóságok.

A kár mindössze kétszáz korona. Biztosítás révén ez is megtérül.

A nyomozást megindították az ügyben s meglepő felfedezésre bukkantak. Súlyos adat merült fel arra nézve, hogy a tüzet nem véletlenség, vagy gondatlanság, hanem szándékosság okozta. Ugyanis az épületek tövében papírcsomagba takart faszenet találtak tüzesen. Így keletkezhetett a tűz, amely nyilvánvalóan gyujtogatásra vall.

Hogy azonban ezt kik tették, azt eddig még nem sikerült kideríteni. A tetteseket azonban kutatják tovább. A tüzesetről tegnap tették jelentést a debreceni kir. ügyésznek.

**VAS és BRONZ PORTALOKAT**  
tervez és készít  
**lfj. Losonczi János**  
**DEBRECEN. Telefon 347.**  
1247

## Városháza.

**Elköltözött a hadbíróóság.** A debreceni hadbíróóság tudvalevőleg Nagyváradra költözött, az épületet pénteken adta át a városnak a katonai vegyes bizottság. Az átvétel a városházán történt, majd Szabó Kálmán tb. főjegyző és dr. K. Szalay Béla tb. főorvos a város, Bertalanfy őrnagy hadbiztos a temesvári VII. hadtestparancsnokság részéről megjelent a helyszínen is és a Péterfián levő Tóth-kaszárnyát átadták és átvették s orról jegyzőkönyvet vettek föl. Ez volt az utolsó aktuusa annak, hogy Debrecen ismét szegényebb lett egy intézménnyel, Nagyvárad pedig gazdagabb.

**Pályázat ösztöndíjra.** Debrecen sz. kir. város Tanácsa a koronázási emlékűnnap alkalmával létesített „Koronázási alap” képzőművészeti ösztöndíjra szánt 600—600 koronás két ösztöndíjra, továbbá a Meszsa Sándor féle két 300—300 koronás iparos továbbképzési ösztöndíjra és egy 600 koronás kezdő iparos első felszerelésére fordítandó segélyre pályázatot hirdet. Az ösztöndíj az 1914—1915. évre adatik ki. Pályázhatnak az első ösztöndíjra rajztanár-képző intézetben tanuló, vagy odakészülő, debreceni illetőségű, szegénysorsu ifjak, kik képzőművészeti, vagy iparművészeti pályán haladnak, a Meszsa ösztöndíjra iparos ifjak, kik tanoncskolát végeztek, magukat felsőbb szakiskolában tovább képezni, vagy tanulmányi utat tenni kívánnak, szegénysorsuak, debreceni illetőségűek, a felszerelési segélyre kezdő önálló iparosok, kik első felszerelésüket beszerezni, vagy tökéletesíteni kívánják. Előbbiek okmányukat, esetleg már kész műveikkel felszerelve, utóbbiak a beszerzendő felszerelések jegyzékét is mellékelve adják be. Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1914. július hó 13-án tartott üléséből. A városi Tanács.

## Váczai János halála. A r. kath. egyház gyásza.

### 30.000 korona kulturális és jótékony célra.

A gyász és részvét általánosan megnyilatkozó érzetét idézte elő tegnap Váczai János halálának híre. Nem jött váratlanul a szomorú hír, mert hisz Váczai János 84 éves korát és az utóbbi időben az ő szíves természetét is lenyűgözve tartó betegségét tekintve, mindenki el volt készülve a katasztrófára, ám mégis maga a bekövetkezett tény mindenkit, aki csak ismerte s egyszersmind tisztelte is Váczai Jánost, mély sajnálatra és részvétre indított.

Különösen a róm. kath. egyház vesztített sokat benne. Nemcsak hivatalos elnevezéssel világi gondnokát, hanem az egyház ügyei iránt mindenkor meleg érzéssel viseltető, egyháza érdekeiért sokat tevő férfit.

De Váczai János halála után is sokáig fog élni a debreceni katolikus hívek emlékezetében. Nevét emlékezetessé teszi, hogy még a halála utáni időkre is gondolt egyházának felvirágoztatására, jelentős hagyományokat biztosítva végrendeletében egyházi célokra és nemes szíve sugallatát követve, kulturális és jótékony célokra is nagyobb összeget hagyott.

Egyébként a Váczai János haláláról s a temetésével kapcsolatos intézkedésekről szerzett értesüléseink itt következnek:

#### Az utolsó napok.

A nagybeteg állapota már hetekkel ezelőtt igen válságosnak látszott. Mintegy négy héttel ezelőtt volt az utolsó konzilium nála. Dr. Ujfalussy József, dr. Losonczi Álmós és kezelő orvosa: dr. Derkassy István konzultáltak betegyánál. Heteken keresztül ugyszólván semmiféle táplálékot nem vett magához. Akik mellette voltak, azt mondják, hogy két hét alatt nem evett annyit, mint amennyi egy gyermeknek az egynapi eiesége. Házvezetőnője: özvegy Friedmanszky Gyuláné odaadó ápolással gondozta. Am a közel 8 hónapos ápolás annyira kimerítette, hogy segítő társról kellett gondoskodnia. Erre kerettek Nagyváradról egy apácát. És meg is érkezett Viktória nővér. Az apáca az utóbbi négy nap alatt egy pillanatra sem térhetett pihenőre, mert a beteg igen nyugtalan órákat töltött és állandóan gondoskodásra vol szüksége.

Csütörtökön délután kezdődött Váczai Jánosnál az agónia. Halála, mint már tegnapi számunkban jelentettük, éjszaka fél egy órakor következett be. Viktória nővér karjaiban halt meg. Betegségétől megviselt arcára nyugalom költözött, lehunyt szempillái mintha nem is a halál, hanem valami szendergést mutatnák.

Váczai János még hetekkel ezelőtt — mikor állapota válságosabbra fordult, felvette az utolsó szentséget.

#### A ravatalon.

Tegnap délelőtt ravatalozták föl Váczai János holttestét a Szent Anna-utcai 10. számú gyászházban. Halálának híre lapunk tegnapi reggeli közlése nyomán, hamar elterjedt a városban s a délelőtti folyamán sokan keresték fel a gyászházat az elhunyt jóbarátai, ismerősei és tisztelői, hogy a halottól búcsút vegyenek.

A holttestet Gebauer temetkezési intézet emberei kettős koporsóba helyezték. Az egyik koporsó üveg-fedeles. Tegnap estig szabadon feküdt a ravatalon Váci János holtteste, virágokkal és égő gyertyákkal körülveve. Este az üveg-fedeles koporsót leolmozták. A másik koporsó földelét csak a temetés előtt teszik föl.

A róm. kath. intézmények épületeire, iskolákra reggel kitűzték a gyászlobogót. Még reggel öt órakor tudatták a gyászírt Gróh Ferenc prépost-plébános, ki meghuzatta a lélekharangot. Háromszor egymásután szólalt meg a lélekharang a kath. templom tornyában; csengető hangját az enyhe hajnali szellő szerte vitte és már a korán kelő emberek tudták, hogy az egyháznak nagy halottja van.

#### A temetés.

Nagyobb egyházi szertartások keretében fog lefolyni Váci János végtisztességtétele. Ma, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a holttest beszentelése. A beszentelést Gróh Ferenc prépost-plébános végzi teljes segédlettel.

A temetés ma, szombaton délután öt órakor kezdődik a Szent Anna-utca 11-dik szám alatti házban. Ugynevezett infulás temetést rendez az egyház volt világi gondnokának. A temetést szintén Gróh Ferenc prépost-plébános végzi nagy papi segédlettel.

A temetésre kivonul a Szent László-dalegyelet és a Városi Dalegyelet. A Szent László-dalegyelet az egyházi szertartás latin énekeit intonálja, míg a Városi Dalegyelet gyászadalokkal fogja bucsuztatni a halottat. A temetésen részt vesz teljes számmal a róm. kath. egyháztanács, a szertartásban nem segédkező papság, a kegyes tanítórend tanári kara, a katolikus tanítók és tanítónők. De természetesen képviselve lesz a város előkelő társadalmának minden rétege szintén, valáskülönbség nélkül.

A koporsót díszes gyászmenetben a temetési szertartás után egyenesen a római kath. temetőbe viszik és ott a családi sírboltban helyezik el Váci János hült tetemét 11 évvel ezelőtt elhunyt neje mellé.

A temetőben valószínűleg gyászbeszéd is fog elhangzani. Az egyháztanács valamelyik tagja fogja bucsuztatni Váci Jánost. Erre nézve azonban a diszpozíciók még nem véglegesek.

Hétfőn délelőtt az elhunyt lelkiüdvéért a róm. kath. templomban gyászszen-tiszteletet tartanak.

#### Váci János jótékony és kulturális hagyományai.

Váci János tekintélyes vagyont hagyott hátra. Pár évvel ezelőtt, mikor özvegyiségére tekintettel visszavonult, birtokát eladta Kenyeres Károlynak. Ingatlanai közül csupán Szent Anna 11. szám alatt levő házát tartotta meg, mert itt nagyon szeretett lakni. Vagyona főleg értékpapirokban és készpénzben volt.

Váci János ez év május havában készíttette el utolsó és végleges végrendeletét, melynek megőrzésére Pápay János régi barátját kérte fel; a végrendelet végrehajtóiul pedig Gaszner Gézát és Unger Géza dr. ügyvédet nevezte meg.

A végrendeletet tegnap bontották fel éshirdették ki a debreceni törvényszéken. A végrendeletből nyilvánvaló, hogy Váci János csaknem 30.000 koronát hagyományozott jótékony célra.

Legelső sorban is a Debrecenben emelendő második róm. kath. templom felépítésének céljára hagyott 10.000 koronát azzal a meghagyással, hogy ennek az összegnek a kamatai mindaddig tőkésítes-

senek, míg a templom felépítése tényé nem válik.

Azonkívül a Therezianum árvaháznak hagyományozott 5.000 koronát, a Svetits-intézetnek szintén 5.000 koronát. A többi hagyományok így oszlanak meg:

A róm. kath. főgimnáziumnak 2000 koronát.

Szent Vincze egyletnek 2000 koronát.

A róm. kath. szegény-ápolónak 2000 koronát.

A róm. kath. elemi fiúiskolának 500 koronát.

A róm. kath. elemi leányiskolának 500 koronát.

A városi dalegyeletnek 200 koronát.

A Szent László dalegyeletnek 200 koronát.

A városi szegények közt kiosztásra 100 koronát.

A kath. szegény-ápoloda minden tagja 2—2 koronát kap.

Azonkívül sírjának gondozására ötezer koronát biztosított azzal, hogy ha a központi temető létesítetik, ott is sírbolt állíttassék fel a tőkéből s tőkésítendő kamataiból.

Vagyonának többi részét rokonai között osztotta fel Váci János.

#### A második katolikus templom.

Hogy Váci János legnagyobb hagyományát a második kath. templom építésére hagyta, az elhunytak ez a végrendekezése a róm. kath. hívők régi vágyában és óhajításában gyökerezik. A Szent Anna-utcai kath. templom ugyanis már régen szűknek bizonyult a hívők befogadására. A róm. kath. egyház már huszernél több hívőt tart magáénak Debrecenben és önmagától értetődő a mozgalom, mely a második templom felállítására irányul.

Különböen már tekintélyes összeg áll e cél rendelkezésére. Stancel Ferenc nyugalmazott egyetemi tanár nyugalomba vonulása alkalmával egész vagyonát, — hetvenezer koronát ugyancsak a második kath. templom felépítésére hagyományozta. Csupán az összeg kamatait tartotta meg magának.

Ez a dicsérendő, nemes célu alapítvány most Váci János hagyományával 80.000 koronára emelkedik, illetve most már ennyi összeg áll rendelkezésre. Váci János életében is lelkes istápolója volt a második templom felépítésére irányuló mozgalomnak, halála utáni időkre is gondoskodott arról, ami életében hevitette.

#### Az egyház gyásza.

A debreceni r. kath. egyház mély gyászát a következő gyászjelentésben adja tudtul:

A debreceni róm. kath. egyházközség mély fájdalommal, de a jó Isten bölcs végzésén megnyugodva jelenti, hogy fáradhatatlan és szeretett Főgondnoka, a jótékony Szent Vincze-egylet világi elnöke, a főgimn. bizottság és iskolaszék buzgó tagja: S. Váci János folyó hó 17-én, életének 84-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után lelkét Teremtőjének visszaadta. Temetése a Szent Anna-utca 13. szám alatti gyászházból folyó hó 18-án délután 5 órakor leend. Az engesztelő szent miseáldozat pedig 20-án, délelőtt 10 órakor fog az egkek Urának bemutatni. Debrecen, 1914. július 17-én. Áldott emlékét mindenkor hálás kegyelettel fogjuk őrizni.

#### A család gyászjelentése.

A bensőségesen átértett fájdalom mély szomorúságával jelentjük, hogy Váci János

városi bizottsági tag, a katolikus egyházközség gondnoka önzetlen köztevékenységében áldozatkész, munkás életének 84-ik, özvegyiségének 18-ik évében július hó 17-én éjjel a Hit Vigaszának vétele után meghalt. Istenben boldogult halottunk temetése folyó hó 18-án délután 5 órakor lesz Szent Anna-utca 11. számú háztól; az engesztelő szent mise pedig folyó hó 20-án délelőtt fél 10 órakor fog megtartatni. Debrecen, 1914. július 17. Özv. Renó Ferencné sógornője. Özv. Gaszner Károlyné sógornője és családja. Kornhoffer József és családja. Lajos István és családja. Lajos Sándor és családja. Özv. Wolff Rezsóné unokahuga. Özv. Kaltner Jánosné unokahuga és családja. Budapest. Özv. Friedmannszky Lajosné és családja. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

#### Váci János életéből.

Az a kor, amelyet Váci János elért, valóban a legnagyobb ritkaság. Élete pedig, különösen fiatalabb éveiben nem a legnyugalmasabbak közé tartozott. A saját erejéből küzdötte fel magát arra a társadalmi pozícióra, melyen állott. Életének nevezetes mozzanata a szabadságharcral fűződik össze. Az 1848-diki szabadságharcot ugyanis, mint honvédfőhadnagy harcolta végig. A későbbi nyugalmasabb időkben nem fegyverrel, hanem egyéniségének varázsával hódított. Mikor még egészsége nem hanyatlott alá, egyik legkedveltebb tagja volt a Kaszinónak, pénzügyi kuglizónak, mely az uri társadalom sok jelesét egyesíti magában. Itt nagyon szerették s itt adták neki azt a kedvesen hangzó elnevezést, hogy „Muki bácsi”. Nem volt azután ő Váci János barátai, tisztelői előtt, hanem csak a „kedves Muki bácsi.”

## A debreceni bomba-merénylet után.

#### Könyv a merényletről.

Szeged, július 17.

A debreceni bombamerénylet ügye elaludt. Az áldozatokat eltemették, a tetesek után egy ideig nyomoztak, aztán holtpontra jutott a dolog. Katareunak és Kirilovnak nyoma veszett.

A merénylet egyik áldozata, Dávid Miklós ügyvédjelölt csak mostanában került ki a kórházból, Szegeden telepedett le és még erősen sanyli a kiállott szenvedéseket. Egy szegedi újságírónak Dávid kijelentette, hogy a merényletről könyvet fog írni, melyet az áldozatok emléke leleplezésekor ad ki. Most válaszol a hozzá intézett több száz részvétlra és levélre, melyeket az ország minden részéből ismeretlen emberek hozzá küldtek. Érdekes, hogy még romániai románok is felkeresték részvétükkel.

— A hajdudorogi püspökség ügyei azóta sem javultak — szólott Dávid, majd így folytatta:

— Lehet — mondta legutóbb Miklóssy püspök — hogy újra fegyverrel, bombával keresnek fel azokat, akik gyűlölik céljaimat. De én megyek a magam útján. Nem lehet tudni, mi által hal meg az ember.

A püspök ma is meg van győződve arról, hogy a merénylet tettesei a hazai renitensek közt keresendők.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban predikál Konrád Zoltán s. lelkész, d. u. Pánczél Jenő s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Farkas János s. lelkész, 11 órakor Pánczél Jenő s. lelkész, d. u. Hajdu Gyula s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Kovács János vallásoktató lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-tér templomban Boér Károly vallásoktató, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispotályi templomban Demeter Gyula s. lelkész, d. u. Polgár Gyula s. lelkész. Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

**Szent István napja.** Az idei Szent Istvánnap megünneplése Budapesten rendkívül nagyarányú lesz. Nagyobb lesz a körmenet, amelyet maga a hercegprímás fog vezetni és az összes püspököket meghívta megjelenésre. Ezzel és a polgári hatóságok nagyobb részvételével, valamint a már is jelentkezett, festői népviseletben megjelenő vidéki hívekkel a körmenet impozáns lesz. A főváros felkérte az illetékes kormányhatóságokat, hogy a muzeumokat, tárlatokat és egyéb nyilvános intézeteket tartsák a közönség részére a Szent István napján díjmentesen nyitva és ugyanezt kérte a parlamentre és a királyi palotára nézve is. Az eddigi egyéb Szent István napi látványosságokon kívül érdekesnek ígérkezik az Iparcsarnokban és környékén megnyitott nemzetközi mozgóképfilmkiállítás és a Tattersallban e napon rendezendő gépkocsi és léghajós verseny, amelyeket a tanács anyagilag is támogat. A főváros, amely ez alkalomra felvilágosító szolgálatról is gondoskodik, a viszonyok által indokolt szerényebb kezdet után a jövőre az ünnepségek nagyobb szabású kifejlesztésére gondol.

**Szabadságolás.** Dr. Burger Péter orvos augusztus 15-éig külföldi tanulmányuton tölti szabadságát. Helyettese: a betegs. és Zion-egyleteknél dr. Schwarz Dániel Piac-utca 58. sz. A trachoma orvosi teendőiben dr. Somogyi Zoltán Hatvan-utca. A vasutnál dr. Dereckassy István orvosi tanácsadó.

**A vasutasok parlamenti képviselője.** A magyar szent korona országai vasutas szövetségének debreceni kerülete vasárnap tartja évi közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara nagytermében. A nagy-szabásúnak ígérkező közgyűlésen szóba kerül a vasutasok parlamenti képviselője is, mert az új választói törvény értelmében alakított kerületek között több olyan van, ahol a vasutas-szavazók vannak túlsúlyban. A vasutasok természetesen azon fáradoznak, hogy érdekeikkel a képviselőre vasutasnak juttassák azokat a mandátumokat, amelyek felett szavazattöbbségük folytán rendelkeznek. A debreceni közgyűlés tehát zászlóbontás lesz, amelyen megjelennek a kolozsvári, aradi, nyíregyházi, szegedi és temesvári kerületek küldöttei is. A központot Hausser Adorján alelnök, Lorber József ügyvezető igazgató, Dömötör Vilmos titkár és a szaktanácsosok képviselik. A közgyűlés után nagy bankett lesz, amelyen a vasutasokon kívül a város különféle testületeinek képviselői is megjelennek.

**A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyűlése** debreceni 37-ik számú fiók választmánya folyó évi július hó 12-én tartott ülésében elhatározta, hogy július 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor felolvasást tart az Ipartestület disztermében (Simonffy-utca 1. sz. II. emelet) s ugyanaz nap d. u. 5 órakor a Csapókerti olvasóegyletben. E felolvasás keretében óhajtja tájékoztatni a megjelenteket a kormányhatóságilag jóváhagyott s f. évi augusztus 2-án életbe lépő új alapszabályokról. Városunk minden társadalmi osztályát közelebbről érdeklő e felolvasás tárgya,

mert e nyugdíjgyűlések nem csak a szorosán vett munkások lehetnek tagjai, hanem tagja lehet bármilyen önálló foglalkozást űző férfi, vagy nő, bármilyen szellemi munkás, sőt még a házi teendővel foglalkozó nők is. A régi alapszabály nem állapít meg korhatárt, míg az új alapszabály meghatározza, hogy az önálló ipart, vagy foglalkozást űzők a régi jogosultsággal 40 éves korukig, míg a közszolgálatban állók csak 35 éves korukig vehetők fel, míg a koron tuliak már az új alapszabály szerint, vagyis kevesebb nyugdíjjogosultsággal. Felhívjuk városunk közönségének figyelmét ez áldásos intézményre, melynek már eddig 197.000 tagja van, 12.640.000 korona vagyonnal rendelkezik és eddig 4.113.000 koronát fizetett ki segélyezett tagjainak. Hatalmas nagy intézmény ez, amely páratlanul áll az egész országban, mint munkásjóléti intézmény, melyet az állam évenként 10.000 koronával támogat. Minden munkaadó és minden munkás saját érdekében jelenjen meg ez ismeretterjesztő felolvasáson, amely után a beiratkozás azonnal eszközölhető.

**A debreceni postaépítkezésre vonatkozó árlejtési hirdetményt** a kamaránál is belevén tekinthető, e körülményre a kamara az érdekeltség figyelmét felhívja.

**Bali Mihályt játszottak.** Szolnokról jelentik: Tegnap délután Ócsöd községben néhány 6—7 éves gyerek már kifogyott a labdázásból, a fogócskából, amikor egy tizenegy éves fiú kiadta a jelszót: — Játszunk Bali Mihályt!

A gyerekeknek tetszett az ötlet és a fiú még hozzátette, hogy ő majd megmutatja, hogyan kell akasztani. Vesszőguzszal odakötötte a derekát egy faághoz, a nyakát pedig a másik faághoz.

— No, most fölakasztottam magamat — mondta és kikötötte a derekát, hogy lemenjen a fáról, de akkor egész testével lezuhant, nyaka pedig az ágon függve maradt. A gyerekek segítségért siettek, de mire a szomszédok előkerültek, a fiú már megfulladt. Tréfából sikerült magát valóban fölakasztani. Az esetről jelentést tettek az ügyészségnek.

**A postai megbízás reformja.** Harkányi János báró kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy a 20 koronán aluli összegeknek postai megbízás útján való beszedését a közönségre nézve olcsóbbá és kényelmesebbé teszi. Az ilyen összeg behajtása céljából a válaszos levelezőlapokhoz hasonló tíz filléres űrlapok lesznek minden postahivatalnál és dohánytőzsdékben kaphatók. A feladó az űrlapot bármely postaszekrénybe bedobhatja. A címzett postahivatal levélhordó útján megkísérli a kérdéses összeg beszedését és a mennyiben a beszedés sikerrel jár, úgy a beszedett összeget, az űrlap másik felének kitöltésével eljuttatja a postai megbízás küldőjének tíz fillér behajtási illeték és további tíz fillért utalvány portó címén levonva a beszedett összegből.

**A szegedi baractermés.** Szegedről jelentik: Az ideai baractermés Szegeden és környékén olyan pompásan sikerült, hogy még a legnagyobb várakozást is felülmulta. Üzletemberek rekordtermésnek mondják az ideit és óriási mennyiségben szállítanak a külföldre. A kivitel főként Ausztria és Németország felé gravitál. Eddig mintegy 20.000 métermázsas barack került áruba, ami igen nagy mennyiség, mert a barackérés tulajdonképeni ideje csak ezután következik. A kitünő termésre jellemző, hogy egy fán három-négy métermázsas is termett, ami körülbelül negyvenötven koronát jelent, minthogy a barack métermázsája nyolc-tíz korona, sőt a szép-jét tíz-tizen négy koronáért is eladják.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Fási Károly ref. 24 éves, Vadon Pálné ref. 36 éves, Kiszeli György r. kath. 18 éves, Papp Károly ref. 2 hónapos, özv. Kiss Istvánné r. kath. 71 éves, Remenyik Erzsébet ref. 3 hónapos.

**Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtak 1 zsebkendő pénzzel, több arcképes betéti jegy, 2 keresztelési és 1 esketési jegy, 1 ponyva, 3 drb. betéti könyv, 1 népfelkeltési igazolvány, 1 köves és 2 karikagyűrű, 1 ezüst gyűrű, 1 szandál, 2 postai értesítő, több pénztárca pénzzel és sorsjeggyel, 5 drb. tankönyv, 1 fényképeret, több kulcs, 1 műszerállvány lába, 2 tagsági igazolvány, 1 szivartárca, 1 szekérlánc, 1 zálogjegy, 35 drb. fürdőjegy és 1 drb. Wertheimkulcs. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrfőkapitányság közigazgatási osztályánál, Szent Anna-utca 9. szám alatt.

**Marólugot ivott egy két éves gyermek** Tegnap délelőtt az Apafi-utca 28. szám alatt egy kis gyermek esett véletlen szerencsétlenség áldozatául. Az ott lakó Sajó János 2 éves Eszter nevű leánykája tévedésből víz helyett a marólugos csuporból ivott. A mérgeg súlyosan összegegte belső részeit, úgy, hogy a kórházba kellett szállítani.

**A világ legöregebb ügyvédje meghalt.** Londonból jelenti egy távirat, hogy Brightonban száznegy esztendőskorában meghalt Gordon Hake doktor, aki a világ legöregebb ügyvédje volt. Rendkívüli népszerűségnek örvendett Angolországban nem csak matuzsálemi koránál fogva, hanem azért is, mert évtizedekig hírneves védőként szerepelt a legnagyobb bűnperekben. Amikor századik életévét betöltötte, egy újságíró kérdést intézett hozzá, minek köszönheti, hogy oly nagy kort ért meg.

— Azt hiszem annak — felelte — hogy szenvedélyes kriket-játékos voltam és hogy még legnagyobb elfoglaltságom idején is mindennap hosszú gyalogszót tettem.

Gordon Hake sokat dohányzott és nem vetette meg a jó itókat sem s ha Angliában az alkoholelles harc apostolait akarták bosszantani, mindig Hake dr. példájára hivatkoztak.

**Meteor mozgó fényes műsorát** okvetlen nézze meg holnap. Ártatlanul halálra ítélve és a Végzetes szerelem című megrendítő társadalmi sláger drámák kerülmek bemutatására fényes műsor keretében 6 felvonásban. Rendes helyárok.

**Fürdőköpenyek, fürdőlepedők,** női és leány uszóruhák, flottirszővetek, nyári paplanok, női batist fehérműmek, férfi nyári és sport ingek és lábravalók, kerti abroszok és függönyök, harisnyák, zsebkendők, jó mosó zefírek, kartonok, batistok nagy választékban Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

**Pilseni Ősforrást, Müncheni Paulánert a Gambrinusban csapolnak.**

**Palackozott óborok:** siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 6 éves 1 korona 40 fillér. Ezerjű uj 76 fillér Szabó Lajos fiainál.

**Ha jó zenét akar hallgatni,** menjen el a Magyar Király kávéházba, hol Husserl kiváló női zenekara Szendrey Tusi primásné vezetésével hangversenyezik.

**Gyászkezmék** női ruhákra, angol crepek, grenadinok kalapokra, fekete ernyők zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

**14. számú telefonon** rendelhető az új Kőbányai Sörgyár palack és hordós söre.

## A trónörökös a királynál.

— Távirati tudósítás. —

Ischl, július 17.

Károly Ferencz József főherceg kamarai előljárója, Lobkowitz herceg kíséretében reggel fél hét órakor ideérkezett. A pályaudvaron a király megbízásából Hoyos Henrik gróf szárnysegéd kíséretében az Erzsébet-szállóba hajtatott, ahol mint a király vendége lakik.

A szállóban fogadtatására Prileszky udvari tanácsos, udvari gazdasági igazgató jelent meg. A főherceget Secanar császári tanácsos, szállótulajdonos az első emeleten levő lakosztályába vezette. Az utcákon és a pályaudvarokon a főher-

Reggel a közönség felkes ovációkban részvételre.

Reggel háromnegyed nyolc előtt a főherceg Hoyos gróf szárnysegéd kíséretében a császári nyaralóba ment, ahol a király kihallgatáson fogta.

Az esős idő ellenére ngyszámu közönség várakozott a szálló előtt és az utcákon, mely a főherceget melegen üdvözölte.

## Eltűnt egy tizenöt éves leány. Országszerte körözik.

Május hó 18-án megjelent a rendőrségen Ormós József, Pacsirta-utca 44. sz. alatti lakos és előadta, hogy 15 éves leánykája Ormós Ilona napokkal ezelőtt eltűnt hazulról és azóta nem került elő.

Két detektív hozzáfogott az eltűnt kis leány kereséséhez; de nem találták. Azóta eltűnt két hónap is és még sem tudtak a kis leánynak a nyomára akadni. Közben a detektívek kikérdezték a szülőket is, de ők sem tudtak semmi utbaigazító felvilágosítást adni. Ormós Józsefnek szülőjük van a Bocskay-kertben; eltűnése napján ott is járt a kis leány. De hogy onnan, vagy pedig a Pacsirta-utcai háztól tűnt-e el a kis leány, nem tudják maguk a szülők sem.

Maga Bardócz András, detektív-csapatvezető vette kezébe ezután az ügyet. Több detektívvel nyomozott az eltűnt kis leány után, de csak nem sikerült előteremteni. Most a rendőrség országos köröztetését rendelte el a kis Ormós Ilonának.

Aki esetleg tud róla valamit, jól teszi ha jelentkezik a rendőrségen. Az eltűnt leány alacsony, zömök termetű, haja barna, szeme kék, eltűnésekor kék blouzt, sötét aljat és sötét vászonszandort viselt.

## Táviratok.

**Apponyi Albert levele  
az amerikai magyarsághoz.**

Budapest, július 17. Apponyi Albert gróf nyílt levelet intézett az amerikai magyarsághoz. Kijelenti, hogy Károlyi Mihály akciójával teljesen azonosítja magát és lelkesen kéri a tengerentúli szakadt magyar testvéreket, hogy támogassák a függetlenségi párt törekvéseit.

**Justh Gyula halálhíre.  
Megjött a cáfolat is.**

Budapest, július 17. Nagy meglepetést keltett ma este 10 órakor a fővárosban az a hír, hogy Justh Gyulát, a függetlenségi párt harcos táborának vezére tornyai kastélyában hirtelen meghalt. A halálhírt fél óra múlva megcáfolták. — Mindössze annyi igaz, hogy Justh Gyula ma este a parkban sétált, mikor hirtelen szívgörcs lepte meg és eszméletlenül összeesett. Azonnal orvost hívtak, aki magához térítette. Fővárosi tudósítónk még az éjjel felkereste dr. Justh Jánost, aki kijelentette, hogy apja csak rosszullett, közvetlen katasztrófától nem kell tartani.

**Nagy sztrájk az orosz fővárosban.**

Péttervár, július 17. A munkások sztrájkja egyre veszedelmesebb jellegű lett. Eddig 50.000 munkás csatlakozott a sztrájkhoz. Ma a sztrájkolók a Putilov-hidnál nagy tüntetést rendeztek és összeközték a rendőrökkel, akik közül többen megsebesültek. Erre a rendőrök sortűzetet adtak, mire a munkások szétszajdáltak. Két munkás súlyosan, kettő könnyebben megsérült.

**Bosnyák küldöttség Tiszánál.**

Budapest, július 17. A bosnyák farománygyűlés küldöttsége ma ísztelgett Tisza István miniszterelnöknél. A küldöttség ma este tovább utazott Bécsen át Ischlbe, ahol Bilinski közös pénzügyminisztert fogják fölkeresni.

**Frigyes főherceg fölmentése.**

Bécs, július 17. A király Frigyes főherceget felmenti a Landner főparancsnokságtól. Hét évi működéséért a király elismerését és köszönetét nyilvánítja Frigyes főhercegnek.

**Kiutasított nagyszerb szerkesztő.**

Zágrxb, július 17. A rendőrség Marianovics Milá nszerb hírlapírót, a nagyszerb irányu Narodne szerkesztőjét ma Horvátország területéről örökre kiutasította. Marianovics már el is utazott Belgrádba, miután a kiutasítást a horvát kormány is jóvá hagyta. Igen érdekes, hogy Marianovicsot már egyszer kiutasították, de a horvát-szerb koalíció közben járására Skerlec Iván horvát bán a kiutasítást hatályon kívül helyezte.

**Az olasz csapatösszevonást cáfolják.**

Róma, július 17. Az olaszországi csapatösszevonásról és kirendelésről közölt híreket a Stefania-ügynökség hivatalos helyről kapott cáfolat alapján alaptalannak nyilvánítja.

**Megegyezés a keleti vasutakra.**

Belgrád, július 17. A keleti Balkánvasutak építése ügyében Szerbiával a megegyezés kész és csupán a szerződés aláírása van hátra. Szerbia 41 millió frankkal járul a vasutépítés költségeihez és azt három részletben tartozik megfizetni.

## Mikor megy a demarche? Szerbia magatartása.

(Éjszakai telefonjelentés.)

A monarchia újabb jelentések szerint a jövő héten teszi meg diplomáciai lépését Szerbiában. Előbb azonban — a közeli napokban — Giessl belgrádi követ kihallgatáson jelenik meg Berchthold külügyminiszternél, hogy őt a belgrádi eseményekről tájékoztassa. Ezek az információk mindenestre befolyással lehetnek még a demarche hangjára, amelylyel szemben Oroszország már előre bejelenti Passivítását.

A szerb mozgósítás hírére a Pester Loyd minden cáfolat ellenére továbbra is fenntartja. Ismét nagyobb számmal menekülnek magyar területre szerb katonaszökevények, ami szintén arra vall, hogy tüzes lehet a hangulat Szerbiában. Ezzel szemben a monarchia a hideg megfontoltság álláspontján áll s egyelőre csak a diplomáciára bizza a helyzet szanálását.

Az újabb híreket az alábbiakban közöljük:

**Mikorra tervezik a demarchet?**

Bécs, július 17. A Frankfurter Zeitung jelentése szerint Szerbiába a jövő héten megy a demarche. Hogy határidős követelések lesznek-e, azt még nem tudni. Ha Szerbia tagadó álláspontot foglalna el, akkor csak ultimátum következik. Az európai közvélemény azt hiszi, hogy a diplomáciai lépés csak a monarchia érdekeire vonatkozhatik.

**Giessl Bécsben.**

Bécs, július 17. Giessl belgrádi követ a közeli napokban Bécsbe érkezik. Kihallgatáson jelenik meg Berchthold külügyminiszternél, hogy referáljon a legutóbbi eseményekről és átvegye az újabb intézkedéseket.

**Oroszország magatartása.**

Budapest, július 17. A Neue Freie Presse szerint Oroszország reméli, hogy a monarchia nem kér olyat Szerbiától, ami annak nemzeti függetlenségét érintené. A monarchia mérsékelt követelését Oroszország is támogatja.

Szentpétervár, július 17. Poincaré pétervári útja nincs összefüggésben a monarchia és Szerbia közötti feszültebb viszonyal. Minden új elnök meglátogatja a cárt, aki öszszel viszonzni fogja Poincaré vizitjét.

**Mozgósít Szerbia?**

Budapest, július 17. A Pester Loyd ma esti száma közli, hogy a szerb mozgósításról közelebbit nem tud. A párisi Temps szerint Szerbia két hadtestet összpontosított Mitrovicán. A Pester Loyd a cáfolatok ellenére is fenntartja értesüléseit Szerbia katonai akciójáról, hangoztatja, hogy a monarchia nem fogja magát alarmiroztatni s az erősebb fél nyugalmával nézi a szerb provokálást. A Neue Freie Presse szintén azt közli, hogy a monarchia nem tett semminemű katonai intézkedést.

Gleichenberg, július 17. Azt a hírt, hogy Pitnik szerb vezérkari főnök hazautazott, nem erősítik meg. Pitnik nyaranta öt hónapig szokott itt maradni.

**Szerb katonaszökevények.**

Hódmezővásárhely, július 17. A szegeci rendőrség huszonnégy szerb katonaszökevényt szállított ide a belügyminiszter rendelkezése. A szerb katonaszökevények közül Krisztics Milán elmondotta, hogy százhuszan menekültek hazulról, három háboruban vettek részt s most újabb háborúra tüzeltek őket. De nekik már elég volt! A rendőrségen enni kértek, mert már nagyon éhesek voltak.

## Merizzi alezredes a sarajevói merényletről.

A sbeesült elbeszélése.

Szerajevó, július 17.

Merizzi alezredes, aki az első bombamerényletnél a fején megebesült, még mindig orvosi kezelés alatt áll. Egy újságíró fölkereste az alezredest és kérdést intézett hozzá az első merénylet részletei felett. Merizzi azt mondta:

— A június 28-iki borzalmas eseményekről nem sokat mondhatok, mert hiszen mind járt az első merénylet után a helyőrségi kórházba kerültem és mindent csak a lapokból tudtam meg. Automobilunk éppen elhaladt a hadtestparancsnokság épülete előtt és a mikor Rumerskirch bárónak és Lanus grófnőnek a zsinagógát és a Ferenc József-parkban levő zenepavillont mutogattam, egyszerre rettenetes dörrenés hallatszott és ugyanabban a pillanatban égető, szuró fájdalmat éreztem a tarkómon. Azzal rögtön tisztában voltam, hogy merénylet történt, de nem gondoltam az első pillanatban bombára, azt hittem, hogy valami a fejemre esett. Az volt a szerencsém, hogy a kocsiiban magyarágatva jobbra, balra forogtam, mert ha előre néztem volna, a bombazilánk a balszememet üti ki. Így azonban nem láttam a merényletöt sem és azt sem, hogy hogyan dobta a bombáját. Automobilunk épp úgy, mint a főhercegi automobil, tovább hajtott és a Latin-hidnál állott meg, ahol a második merénylet is történt. A híd től, minthogy a seb nagyon vértett, gyalog fölmentem a közelben lakó dr. Löcker orvos rendelő-szobájába, de az orvos ba. Néhány pere múlva az autó már ott is volt, orvosok is jöttek rajta, akik bevitték a tő automobil, majd a szolgálóknak telefonozhelyőrségi kórházba. Három hétig voltam benn és amint látja, még mindig nem gyógyultam meg egészen, még most is járok az orvoshoz, persze csak óvatosságból. Eltekint-

ve a fejfájástól, amely hébe-hóba elfog és attól a fájdalomtól, amit a seb okoz, amely még nem gyógyult be teljesen, jól érzem magamat. Legközelebb szabadságra megyek. Kértem, hogy küldje értem a betegszállítást, mert a helyőrségi kórház parancsára a telefonon a helyőrség kórház parancsára kötötte a sebet. Azután magam szőlőtámaszban veztem le a rendelőszobából az orvoshoz, Fischer dr. udvarát, mert ott volt az orvos.

## Csarnok.

### A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Vége — mindennek vége . . . tönkre vagyok téve . . . koldusbotra jutottam . . .  
Nem várt találkozás.

Granby Carew, nővére lakásától eltávozta után arra a meggyőződésre jutott, hogy Londonból minél előbb mennie kell.

Leánya biztos kezekben van már, ellenségeinek egyike — lord Rufford, tudja ittlétét s mindenestre rá fogja uszítani a rendőrséget, mihelyt észreveszi, hogy rászédett általa. . . . mit keresne tehát még Londonban?

Aggodalmát még az is növelte, hogy nem tudta, mint van Robb s vajjon nem fog-e előbb felgyógyulni bajából, mintsem reá nézve kívánatos lenne?

Az udvarmester örködött ugyan mellette s megígérte, hogy négy öt hét előtt ki nem bocsátja a szobából; de amily ravasz és erőszakoskodó az a vén gazember s amily szívós természete van, meglehet, hogy hamar erőhöz jut, elillan a fogságból és ebben az esetben tartani lehet attól, hogy meggyógyítja terveit.

Más részt igen élénk vágyat érzett magában az iránt, hogy régi ismerősét, Ostrichot, látogatásával megtisztelje s ezután a munkájának terén egy kis hadi szemlélet tartson.

Mosolygott magában, mikor régi „jó barátja” meglepetésére gondolt s a világit sem mulasztotta volna el magának ezt a kis örömet megszerezni.

Ha azok a bizonyos okmányok nem lettek volna kezében, bizony nem mert volna Ostrich szemé elé lépni; de így le volt fegyverezve a dühös ellenség . . . az orosz lány karmai meg voltak tompítva.

A kitűzött napon egy uri hintót bérelt. Fragment ismét a lakáj szerepét adta.

Mikor felült, így szólt Fragmenthez:

(Folyt. köv.)

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vásár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

## Figyelem!

## Figyelem!

Minden pár női fél cipő K 5.—  
Női egész cipő K 6:50 és feljebb  
Férfi egész cipő K 8.— és feljebb  
Gyermek cipők K 2:50 és feljebb

a Cipő Nagy Aruházban,

Piac-utca 75.

Lichtig és Glück cégnél

Külsőleg és belsőleg egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

# PALMA

Próbaüveg 40 fillér.  
Kapható:  
Dr. Szelényi Árpád  
gyógyszerésznél  
**DEBRECEN,**  
Piac-utca 30. 73

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZÍT A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

Debreczenben, a Szénvásártéren.

## Traber-féle nagy higiéniai kiállítás. AZ EMBER.

Kiállítás a népbetegségek és azok elleni küzdelem szemléltetésére.  
Népszerű tudományos előadások 10, 11, 2, 4, 6, 8 és 9 órákor.

Az előadásokon ismertetik az egész emberi test alkatát, úgy, hogy a néző megismerheti azt a csodálatos és komplikált szervezetet, mely az életfolyamatot végzi.

Nyitva naponta reggel 8 órától este 10 óráig urak és hölgyek számára.

Belépődíjak: Felölttek az I. és II. osztályba 50 fill. — Katonatisztek és diákok 40 fill. Külön osztály 20 fill. — Katonák őrmestertől lefelé 30 fillér. — Külön osztály 10 fillér.

17 éven aluliak csak I. osztályt tekintethik meg 30 fillérért.

## 40 év óta fűszerüzlet

Gazdag vidéki városban eladó, 5 utcára nyíló kintinó jó menetellő és ami a fő nagy ital fogyasztással. Korlátolt engedély, trafik és denaturált szesz.

## évi üzlet és lakbér 320 korona.

Évi forgalom 30 ezer korona, amelyről az illető itlétekor a számlákból meggyőződhetik. Gim a kiadóban.

Piac-utca 52. sz.

Megyeház mellett

# KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ ÁRUHÁZ

Nyári ujdonságok árjegyzéke.

Sikkes női costum selyembéléssel	— — — — —	30 K feljebb
Elegáns női felöltő minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Ujdonság sport kabátokban minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Angol gummiköpeny minden színben	— — — — —	25 K feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben	— — — — —	36 K feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben	— — — — —	7 K feljebb
Sikkes divat blousok	— — — — —	10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costumokban, pongyolákban, blousokban

Komlós női felöltő áruházban.

feltűnő olcsó árak !!!

Telefon 12—22.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Széchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáromon levő összes villamos cikkeket

25—30%-kal,

saját gyáramban készült csillárokat pedig

35—40%-kal olcsóbban

ajánlatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki. Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkáitaimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon 168

FÖLDVÁRI MÓR

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata

Debrecen, Széchenyi-utca 55.

Telefon 168

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vasárnap beiktatásból 10 fill.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgyekben is beküldhető.

**Ajánlat.**

**Szövetek,** grenadín, kartonok, mélyen leszállított árban Benyáts Emilnél, Fő tér. 55

**Reform tűző** 350 fillértől, gummi haszfűző 6 koronától. — Benyáts Emilnél, Fő tér 56

**Málnás!** Mária és Székelya vizek kaphatók Főlegyháza Jánosnál. 85-4

**Vilám** 1911—1913. évi eljes év folyamára kapható a kiadóhivatallalban.

**Köt** szobás udvari, garzon lakásnak is alkalmas lakás kiadó. Bathyan 14. 6000

**Tarifa** vagy más délutáni melékfoglalkozást vállal joghallgató. Pálffy, Varga-u. 12. b-32

**Fűszerüzlet** más elfoglaltság miatt átadó. Gólya-u. 17. 6280

**Saját** termései szütyérváljái helyi bor kapható. 1 liter 80 fill. Uray Bertalammal. Baros-u. 15. 6278

**Zöld** lucerna kapható a vámospécsi ut első kaparó ház mellett. Huse Jánosnál. 6280

**Ovadékképes** pénztárosnő üzletbe ajánlkozik. Cím a kiadóhivatallalban. 6269

**Tej** tisztán kezelet, megrendelhető Glucknál. Darabos-utca 20. Telefon: 774. 6275

**Egy** férfi vagy női szabóságra alkalmas tágas üzlethelyiség aug. 1-re kiadó. Csapó-utca 49. b-31

**Polcska-** írási vállalat átadó 35.000 korona évi jövedelemmel. Zugó-utca 7. 6292

**Német** alku leány vidékre ajánlkozik. Tudakozódní Klein Testvérek elhelyező intézetekben. Dégenfeld-ter. 6294

**Saját** érdeklében ha valódi kézi munkájú cipőt akar venni keresse fel Grigmann saját készítményű cipőraktárát, városnéző épület, Piac utca. 6296

**Eladó** 22 hold 848 négyszögöl területű bányai kaszálló birtok, épülettel (35. tanya-szám). Értekezni dr. Szücs Géza ügyvéd irodájában, Széchenyi-u. 14. sz. 1259

**Hatvan-utca** 11. számú házban, az első emeleten egy 4 szobás utcai lakás, fürdőszobával, villanyvilágítással, minden mellékkeliséggel augusztus 1-re kiadó

Értekezhetni a ház-mesternél és a Stern kefégyárban. 1278

**Németül** tanulni akaró farsat keres magános tisztviselő esteli fél 9—fél 10-ig terjedő 3 hónapos tanfolyamra. Cím a kiadóhivatallalban. 125

**Csészlőgép** azonnali részeseplésre, szállítható. Pál vasontóde. 6286

**Intelligens fiatal** urinő, ki a háztartás minden ágában teljes jártassággal bír kisebb családnak háztartásvezetőnek ajánlkozik. Cím a kiadóhivatallalban 102

**Patal-** telep Székely-utca 20. számú ház és üzlethelyiség nagy forgalmu helyen kiadó. Értekezhetni Debreceni Népbanknál. Csapó-utca 100. 6179

**Magános** urnát, vagy iroda takarítást vállalok Loránti utca 21. b-12

**Az** Iparkamar palotájában az I. és II. emeleten egy-egy 5-6 szobás ur lakás kiadó. Központi fűtés, melegvízellátás, lift, fürdő stb. 131

**Egy** jó meneteli tőzsde, városról eltávolítás miatt átadó. Cím a kiadóhivatallalban. 6215

**Kiadó** udvari modern lakás, Hunyadi-utca 24. 6219

**Kereslet.**

**Aranyat** ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

**Keresek** istálló 10—15 drb. fejő tehenre lehetőleg Miklós-utca közelében. Cím a kiadóhivatallalban 6232

**Csanak Jenő** Ohat-Telekházi bergazdaságában ellenőrnök három gyakorlott egyen felvetetik. Értekezhetni Csanak József kereskedésében. 6243

**Elárusító** úgynök felvetetik az „Ebes-széli Artézi Forrásvíz” vállalatnál. Jelentkezni lehet délután kettőtől, István-ut 49. 6300

**Takarítónő** keres azonnali belépésre Werner, Piac 58. — Negyedik lépcső. 6297

**Egy** nyomdász kerestetik, aki szedő-nyomó, a papír árusításhoz ért és egy nyomdat egymaga vezetni tud. Jelentkezni lehet Mészáros Lajos-féle házban, Nádudvaron. 6290

**Ügyes** kifizető fut keres Werner „Kalap Otthon” — Hungaria mellett. 6298

**Eladás.**

**Ócska** női ruhák, kabátok olcsón eladók. Kulsóvasártér 5. jobb kézfélől, udvari lakás, 3-ik lépcső. b-20

**Szekér** 7 sukfos, 70 kilós tengellyel teljesen új, hirtő hór fedeles, használt eladó Szepessy-fogház-felügyelőnél, Verbóciú. 1. 6009

**3 hektó** bor eladó Nagy Imrénél Széchenyi-ut 4. 6276

**Egy** új matt ágyszodromnyal matraccaal, egy éjjeli szekrény márvány plattal, ugyanott egy négy kerekű használt kézi kocsis olcsón eladó József kir. her. u. 58. 6295

**Eladó** haló és ebédő butorok, íróasztal, spór. Zugó-u. 7. 6291

**Nád** van eladó Lóki Jánosnál, a Könya-telepen. 6289

**Atkosföldi** Gerébi-telep Madách-utca b/11. számú ház olcsón eladó 3 lakosztályal és jövizű kuttal! 6288

**Hőföhér** selyempincés, egy nőstény és egy herélt eladó Csapó 38. Megtekinthető hűtőn egész nap. 6285

**Pincérek!** 120 koronás alig használt smoking feleáron eladó Vigkedv-utca 34. 6293

**Dr. Sztankay Aba**  
gyógyszerész  
és bölcsész tudor, volt tanársegéd.

Ajánlja a nagyérdemű közönség figyelmébe saját vezetése alatt álló

**Nádor** gyógyszerétárát  
DEBRECZEN,  
Szent Anna-utca, Attila-tér.

**Előrehaladott szezon folytán mélyen leszállított árak**

Grenadinok . . . . . 48 fillértől  
Creponok . . . . . 50 fillértől  
Ruhavásznak . . . . . 60 fillértől  
Francia batistok . 60 és 70 f-től  
Gyapju delének 80 fillér, 1 korona Napernyók félárban.

**Szabó Lajos fia**  
Debrecen, Rózsa-utca.

**ELADÓ**  
a Szent Anna-u. 62. sz. ház,  
gyönyörű lakás, szép, nagy udvar, istálló, kocsiszín, mindenféle mellékkeliség, elköltözés miatt jutányos árban. Értekezhetni d. e. 8—1-ig

**Festő iskola.**  
Tisztelettel hozom a tisztelt szülők szíves tudomására, hogy

**festő és rajz iskolámat**

julius elsejével megnyitom, ahol is tanítványaim mindennemű művészi és ipari rajzolásba, valamint a festészet összes ágaiba (női kézimunkák is) kiképzést nyerhetnek. a legmérsékeltőbb díjazás ellenében.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, valamint délután 3—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.  
Szíves pártfogást kér

**Pálóczi Horváth Barnabás,**  
festőművész,

**Fehér Eponge és vászon**

kalap-ujdonságok, utazó kalapok, selyem gummiköpenyek most már leszállított árban

**Rózsa áruházában,**  
Alföldi palota.

**Fürdőre utazók!!!**

legnagyobb választékban és legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket utazó köpenyben, divat Ceps angol gallérokban, Impregnált és gummiköpenyekben a . .

**Rózsa áruházban,**  
Alföldi palota.